



图片说明:以旧换新活动激发我市消费市场活力

利好政策 持续发力

推动消费品以旧换新,是党中央、国务院作出的具有全局性战略意义的重大决策部署,既顺应了品质化消费的趋势,有助于进一步撬动消费需求,释放内需活力,巩固和增强经济回升向好态势;也有利于带动企业发展,推动传统消费品制造业转型升级,以优质的供给充分激活市场“一池春水”。

市商务局相关负责人表示,今年以来,国家、省出台了一系列消费品以旧换新的相关政策,我市积极响应,迅速行动,先后出台《晋中市推动大规模设备更新和消费品以旧换新实施方案》《晋中市消费品以旧换新工作方案》《全市加力支持汽车以旧换新补贴实施细则》《晋中市加力支持家电以旧换新补贴实施细则》《晋中市电动自行车以旧换新实施方案》。市商务局全力推进消费品以旧换新活动的深入实施,坚持“政策+活动”双轮驱动,构建政策体系,调动企业主体的主动性、积极性和创造性,推动消费形成规模效应,促进消费稳定增长。

与此同时,我市聚焦汽车、家电、家装等重点领域,市、县联动举办一系列主题促消费活动,推动更多智能型、绿色型、低碳型家电和高质量耐用的消费品进入居民生活,进一步释放消费潜力,扩大内需,不断提高经济循环的质量和水平。

推动消费品以旧换新,是一项利企惠民的政策,也是深入实施扩大内需战略的重要举措。今年以来,消费品以旧换新政策不断扩围加力,持续释放市场潜力。市商务局相关负责人表示,为了让广大群众“去旧”更容易,“换新”更愿意,接下来,他们将在政策宣传上持续发力,提高政策的知晓率和覆盖面,持续加力支持消费品以旧换新工作,落实好以旧换新各项政策,继续推出更加多元、别具特色的促消费活动,让人民群众用上更高品质的商品,享受更加美好的生活。

(张凯鹏)

家电市场「焕」出活力

自今年9月初我市启动家电以旧换新补贴活动以来,目前全市家电市场呈现出繁荣活跃的态势,“真金白银”的补贴,激发了消费者的购买热情,家电市场消费潜力加速释放。

记者了解到,截至10月31日,我市家电以旧换新补贴品类与全省同步扩至30大类。除了电冰箱、洗衣机等大型家电外,还包括取暖器、电饭煲、电压力锅、空气炸锅、空气净化器、微波炉、料理机(含豆浆机、破壁机、榨汁机)、按摩椅(含按摩器)、吸尘器、衣物熨烫机、打印机、茶吧机、电磁炉、咖啡机、擦玻璃机器人等小家电。

“这是我从从事家电销售十几年来,补贴力度最大的一次。”11月19日,市城区顺城街天和电器的家电销售员小韩说道。她举例说:“比如一款售价4399元的电冰箱,旧冰箱折价200元,再享受政府20%的补贴,优惠后这款冰箱为3359.2元,共优惠839.8元。消费者选好产品后,我们会指导他们通过云闪付平台领券购买,直接减免,享受实实在在的优惠。”

天和电器的另一位销售员王娜告诉记者:“这两个多月来,电冰箱、洗衣机、电视机等家电卖得特别火,很多消费者听说有补贴后,有的以旧换新,还有的新房明年交付,现在就预订家电。像这台小天鹅洗衣机,算下来能够享受1000元补贴。此外,我们商场销售的家电,全部在商务部门指导价的基础上再进行补贴,消费者可以放心购买。”

介休市美的超级旗舰店贵明家电在进行以旧换新补贴的同时,还推出一系列配套服务,包括上门维修、免费清洗、免费拆旧等,让消费者享受到实惠、便捷的家电消费服务。贵明家电经理吴贵明说:“近两个月来,门店销售量呈现翻倍增长。”

(闫淑娟)

电动换新 掀起热潮

随着电动自行车以旧换新活动在各地的加速推进,广大人民群众切身享受到了换购电动自行车带来的政策福利,消费热情高涨,市场活力饱满,活动得到越来越多群众的关注与欢迎。

“早就想换辆电动自行车了,但是问了多家回收点,旧车只能折旧200多元。这次以旧换新活动一次性补贴500元,非常划算。”市民许女士的话代表了众多消费者的心声。像许女士这样的群众不在少数,他们得知此次活动后,换购热情高涨。在新日电动自行车店内,销售人员忙得不可开交,热情向市民介绍车型和活动详情。

为进一步激发晋中市消费市场活力,这次电动自行车以旧换新活动备受关注。记者打开云闪付App,在“本地精彩”“晋中以旧换新”板块看到,电动自行车以旧换新补贴活动中,补贴资格申领已经开始,申领时间将持续至12月31日。活动采取对电动自行车个人用户“购一销一”的补贴原则,对交回个人名下老旧电动自行车并换购新电动自行车的消费者予以一次性500元补贴。

此次活动鼓励享受补贴的消费者购买符合《电动自行车行业规范条件》的合格电动自行车。若新车为锂离子电池电动自行车,其电池应符合《电动自行车用锂离子蓄电池安全技术规范》(GB43854—2024)标准要求。这一规定让消费者在购车时更加放心。

在市城区一家电动自行车销售点,正在挑选车辆的李先生表示:“这次补贴活动很惠民,不仅让我们换新车,还保障了质量,政府的惠民政策处处为老百姓着想。”

(马永红)

车市向好 回暖升温

近期,我市汽车销售市场因以旧换新政策的出台而焕发生机,各大汽车销售商纷纷抓住这一契机,加大促销力度,为消费者提供了前所未有的购车优惠。一时间,各大线下门店涌入众多咨询与换购的消费者,掀起一股“换新消费”的热潮。

11月20日,记者走进市城区汇通路的多家吉利汽车门店,发现各门店均在显眼位置悬挂着以旧换新的宣传横幅,前来咨询购车的顾客不在少数。销售人员热情地向顾客详细介绍着车辆配置、性能及价格方面的优惠政策,特别是针对以旧换新政策和车企降价让利的优惠幅度进行了重点推介。对于不熟悉网上以旧换新流程的顾客,销售人员还耐心指导其办理申领补贴手续,确保每一位顾客都能享受到政策的红利。

“目前,来看车的消费者不少是有置换需求的,我们结合当下最新的以旧换新政策,开展了多项优惠活动吸引消费者。”销售员李辉介绍,自汽车以旧换新补贴政策实施以来,门店的咨询量和销售量显著增长。许多原本持观望态度的消费者,在政策的推动下纷纷行动起来,选择置换新车。

在采访过程中,记者了解到,受以旧换新补贴政策和汽车价格下降的双重影响,我市汽车市场呈现供需两旺的良好态势。不少消费者在置换新车时,更倾向于选择新能源汽车。在市城区汇通路的比亚迪4S店,客户经理陈先生表示,新能源汽车在功能、花费及补贴力度等方面均展现出明显优势,因此销量更为突出。

市民刘明便是这股“换新潮”中的一员。他告诉记者,家里的旧燃油车已经使用了十多年,小毛病不断,此次在以旧换新政策的加持下,他心仪的新能源车型能享受近2万元的优惠,于是果断决定换购新车,并提交了补贴申请。

(李娟)

以旧换新惠民利民 美好生活触手可及

「更新换新」 见行见效

限量秒杀、满减促销、折上折……今年的“双十一”购物节,在以旧换新等政策叠加的支持下,汽车、家电等行业迎来消费热潮,我市消费市场热力十足,尽显经济韧性和活力。市商务局相关负责人表示:“以旧换新不仅让老百姓以更低成本购买到优质产品,还能更好地发挥扩大有效需求的牵引带动作用。随着年末传统消费旺季的到来,政策落地见效显得尤为重要,以充分发挥以旧换新补贴政策在促进消费方面的‘乘数效应’,推动消费市场的持续回暖。”

自今年4月以来,商务部在推进消费品以旧换新工作中,特别关注让老百姓感受到实际的“获得感”。为此,不仅扩大了补贴范围,还提高了补贴比例。我市积极响应这一号召,推出一系列优惠活动,取得了显著的成效。

在汽车领域,报废汽车更新补贴的申请数量持续攀升。截至11月18日,报废汽车更新补贴申请数量达4538份,已审核通过4000份,补贴资金7111.5万元,拉动消费3.3亿元;汽车置换更新平台9月30日上线,目前已上传资料2481份,申请补贴3507.6万元,拉动消费2.81亿元。

在家电消费市场,我市于2024年9月30日启动家电以旧换新加力支持活动以来,吸引136家销售主体和157家门店参与,交易金额达17579.4万元,政府补贴3315.8万元。其中,一级能效或水效的家电销售占比高达86.45%,显示出消费者对高效能家电的强烈需求。品类销售数量前五名的家电分别为电冰箱、洗衣机、空调、热水器和电视。

此外,电动自行车和家装消费品也加入以旧换新行列。截至11月18日,我市已回收电动自行车118台,补贴优惠金额5.75万元,交易金额29.34万元。家装消费品“焕新”活动自10月21日开展以来,申请数量已达987份,优惠金额69.88万元,带动消费482.94万元。

市商务局相关负责人表示:“以旧换新政策不仅有利于引导绿色生活方式,提升高品质生活,还刺激了家电企业增加高效能等级家电的生产,促进产业转型升级,加快新质生产力发展,为经济的高质量发展注入新动力。”

(武玲芳)

惠民补贴 百姓开心

这段时间以来,政府推出的汽车、家电、电动自行车、家装等消费品以旧换新活动,不仅激发了我市消费市场的活力,更让老百姓享受到了实实在在的实惠。

11月21日,在市城区安宁街一家数码产品销售门店,记者看到前来咨询和购买数码产品的市民有不少。市民王先生在销售人员的指导下,通过云闪付App领取了政府的家电以旧换新补贴金。“我家的笔记本电脑用了十几年了,好多软件已无法安装,电池也充不进电了,早就想换台新的。现在政府推出以旧换新补贴政策,算下来,能省几百元呢,我果断换了个新的。”市民王先生高兴地说,“除了笔记本电脑,我家还换了一台热水器,省了

1000多元呢。”

除了家电,政府推出的以旧换新政策还涵盖电动自行车、汽车、家装等多个领域。在市城区花园路的一家电动自行车销售店,记者看到许多市民正在挑选心仪的车型。该店销售人员告诉记者,这些天,来店参加电动自行车以旧换新活动的消费者有不少,已经卖出上百辆电动自行车。

此次,政府还通过线上线下相结合的方式,让群众更加便捷地参与到以旧换新活动中来。在线上平台,群众可以轻松了解政策详情;而线下门店则提供了更加直观的产品展示和贴心的售后服务,让群众买得放心、用得舒心。

(张颖)

